

# 4月1日起,调整驾驶人定期体检制度 体检年龄由60周岁调整为70周岁

■通讯员 林抗 记者 李心如

市民张先生前日致电本报新闻热线咨询,他今年63岁,驾驶证4月6日到期,前两年都是每年去市车管所提交身体条件体检单,听说今年驾驶人定期体检制度有变,老龄驾驶人每年体检年龄由60周岁调整为70周岁,不知道是否真的?记者采访了市车管所副所长朱秀霞。



## 驾驶人定期体检制度有变

“即日起至3月底,驾驶人提交身体条件证明还是按照现行的《机动车驾驶证申领和使用规定》,即年龄在60周岁以上的机动车驾驶人,应当每年进行一次身体检查,在记分周期结束后30日内,提交县级或者部队团级以上的医疗机构出具的有关身体条件证明。”朱秀霞说。

朱秀霞说,今年4月1日起施行的《公安部关于修改〈机动车驾驶证申领和使用规定〉的决定》,对驾驶人提交身体条件证明的年龄作了修改,调整了定期体检制度,每年体检年龄由60周岁调整为70周岁。即4月1日后,年龄在70周岁以上的机

动车驾驶人,应当每年进行一次身体检查,在记分周期结束后30日内,提交县级或者部队团级以上医疗机构出具的有关身体条件。另外,驾驶证因未提交体检证明被注销,且在有效期内或者超过有效期不满一年的,均可以提交体检合格证明后予以恢复驾驶资格。

## 老年人开车要注意

据了解,车管部门要求老龄驾驶人提供的身体条件证明主要包括视力、听力及肢体健康状况等。如果上述条件不达标,则不允许开车。

据有关专家分析,当年龄超过70岁时,驾驶机动车的危险几率大大升高。日常行车中,老龄驾驶人除了带上驾驶证和行驶证外,这7件物品不可缺少:后备轮胎、千斤顶、随

车工具包、手电筒、小型灭火器、原厂汽车手册、急救箱。

老年人开车存在一定的安全隐患,除了定期体检外,交警建议老年人尽量选择自动挡、座椅调节方便的车型。老年人驾车时应尽量避开高峰时段,选在白天出行,因为视力减弱会造成夜间看不清路况,更加危险。不建议老年人开车上高速,高速上车速

快,若患有高血压则易引发心脏病,同时老年人反应力、判断力下降,也容易造成危险。另外,老年人应避免在雨天、雪天开车。

老年人还要经常检查听力、视力,尽量在身体健康且没有压力的情况下开车,事先安排好行车路线,开车时要专心,而不应该把精力花在找路线上。

## 摩托车、电动车 违法请注意, 交警要放大招啦!

### 超标电动车违法载3人(含)以上 一律先扣车,安装的遮阳伞月底前拆除

通讯员 郑悦慧 记者 孙文静

电动车车主注意了,针对电动车交通违法行为,我市交警部门要放大招了——针对超标电动车违法载3人(含)以上将一律先扣车,超标电动车驾驶人如属无证驾驶,还将予以罚款、拘留。

据了解,我市交警部门将从4月1日开始在全市范围内开展摩托车、电动车交通违法行为集中整治,重点整治摩托车、电动车违法载人、非法加装遮阳伞、闯红灯、不按规定车道行驶等交通违法行为。此外,电动车经检验鉴定属于机动车范畴的,将一律按机动车交通违法行为处罚。

## 超标电动车驾驶人 如无证驾驶将处罚款拘留

一辆电动车经常挤上好几人,这样一来就会导致车辆自重增加,刹车时重力和惯性加大,刹车距离就会延长,事故几率增加,成为导致交通事故发生的重要原因之一。

此次整治,我市交警部门将对二轮电动车驾乘人员3人(含)以上的或者有证据证明从事非法运营等情节较重的二轮电动车,一律将先予扣留。经检验鉴定属于机动车范畴的,将对车辆驾驶

人予以依法严处。驾驶人未取得机动车驾驶证的,依据《道路交通安全法》认定为“未取得驾驶证驾驶机动车”的行为,一律处罚款并处罚拘留。驾驶人已取得机动车驾驶证C证,但不具有D、E、F准驾资格的,依据《道路交通安全法》认定为“驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的车辆”的行为,一律处罚款,并一次记12分,需重新学习驾考理论。

## 摩托车、电动车安装的遮阳伞 要在月底前拆除

摩托车、电动车非法加装遮阳伞(篷)也将成为我市交警部门整治的重点之一。遮阳伞不仅遮挡了驾驶员的部分视线,而且还改变了电动车原有的结构,改变了行驶中的风阻系数,易导致电动车“飘来飘去”,驾驶员往往不能控制车平横而发生危险。此外,遮阳伞装在电动车前部,无疑是一把“利剑”。一旦发生交通事故,由于惯性,这把“利剑”很容易刺伤驾驶员的心脏或者颈部。

记者从我市交警部门了解到,任何单位或者个人不得擅自改变摩托车、电动自行车的结构、主要技术参数和性能。所有加装

了遮阳伞(篷)的摩托车、电动车车主,要于3月31日前自行拆除。在规定期限内未自行拆除遮阳伞(篷)的,一经查获,交警部门将依法予以处罚,并责令恢复原状或收缴非法装置。

同时,对电动车逆向行驶、不按交通信号指示通行、违法载人、违法载物、横过道路不按规定的通行等违法行为,将依法予以处罚。

交警部门提醒市民,购买电动自行车一定要选择正规符合国家标准的电动自行车,并要及时购买保险。同时,未持有摩托车类驾驶证的超标电动车驾驶人,须按规定考取驾照后方可驾车上路。

# 2016年「顺达会员」旅游日

# 免费畅游

【活动时间】:2016年4月10日(周日)

【活动线路】:龙泉中国青瓷小镇、白云岩1日游

【会员价】: **免费**

【非会员价】: **99**元

【报名须知】

- 1、会员:仅限2016年1月1日-2016年4月8日加入的顺达国旅会员;
- 2、会员报名流程:自带本人身份证和会员卡到顺达国旅各大门市报名;
- 3、未参加的会员,视为自动放弃2016年1次免费旅游机会。

报名截止时间:2016年4月8日下午17:00

